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V dubnovém šetření Centra pro výzkum veřejného mínění vyjadřovali oslovení 
občané spokojenost s životem v místě svého bydliště obecně1 a dále s vybranými 
životními podmínkami ve svém bydlišti2. 

 

S životem v místě svého bydliště bylo velmi spokojeno 15 % účastníků výzkumu 
a dalších 55 % bylo spokojeno alespoň spíše. Pětina dotázaných neměla 
vyhraněný názor a volila odpověď „ani spokojen, ani nespokojen“. Spíše 
nespokojeno s životem v místě bydliště je 7 % respondentů a velmi nespokojena 
pak pouze 2 % z celého souboru dotázaných. Přehled výsledků nabízí graf 1. 
                                                           
1 Znění otázky: „Jak jste celkově spokojen se životem v místě Vašeho bydliště?“ 
2 Znění otázky: „Jak jste spokojen s životními podmínkami ve Vašem bydlišti, pokud jde 
o:“ (pro výčet hodnocených položek viz graf 3 nebo tabulku 1). 
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Graf 1: Spokojenost s životem v místě bydliště 
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Se životem v místě bydliště jsou více spokojeni ti, kdo označili životní úroveň své 
domácnosti za dobrou (85 % „velmi + spíše spokojen“), zatímco mezi lidmi se 
špatnou životní úrovní je spokojena méně než polovina dotázaných (45 %). 
Spokojenější jsou také lidé žijící na vesnici. Méně spokojeni ve srovnání podle 
regionů jsou lidé z Moravskoslezska. 

Z grafu 2, kde je zaznamenán vývoj spokojenosti se životem v místě bydliště, 
můžeme vyčíst, že za posledních 7 let nedošlo k zásadním změnám v rozložení 
spokojených a nespokojených obyvatel. 

 

Graf 2: Vývoj spokojenosti s životem v místě bydliště (v %) 
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Při hodnocení konkrétních podmínek života v bydlišti jsou obyvatelé nejvíce 
spokojeni se zaváděním inženýrských sítí – plynem, elektřinou, vodou a 
kanalizací a také svozem odpadu. Spokojenost výrazně převládá nad 
nespokojeností v řadě dalších oblastí – u blízkosti zeleně, dostupnosti kontejnerů 
na tříděný odpad, sousedských vztahů, obchodů a služeb, čistoty ulic, životního 
prostředí, možností odpočinku a sportovního vyžití, u škol, veřejné dopravy, 
zdravotní péče, bezpečnosti, kultury a možnosti stravování za přiměřené ceny. 
Spokojenost převažuje nad nespokojeností i u udržování obecních domů a bytů, 
avšak ne již tak výrazně. Opačnou situaci, tedy převládající nespokojenost 
nacházíme u výstavby nových bytů a stavu komunikací. Naprostou 
nespokojenost pak respondenti vyjadřují při hodnocení pracovních příležitostí a 
výše mezd ve své lokalitě. Přehled hodnocení konkrétních oblastí života v místě 
bydliště shrnuje graf 3: 
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Graf 3: Hodnocení životních podmínek v místě bydliště (v %) 
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Pozn.: Položky jsou řazeny sestupně podle dosažené hodnoty součtu „rozhodně 
spokojen“ a „spíše spokojen“. 

 

Také hodnocení jednotlivých položek ovlivňuje životní úroveň domácnosti 
dotazovaného. Lidé, kteří hodnotí svou životní úroveň jako dobrou, jsou 
statisticky významně častěji spokojenější se stavem většiny zmiňovaných oblastí 
než lidé se špatnou životní úrovní. 

Důležitou roli ve spokojenosti s životními podmínkami hraje typ sídla. Lidé žijící 
ve velkých městech jsou častěji než lidé z ostatních lokalit spokojeni se 
zaváděním inženýrských sítí, s pracovními příležitostmi a mzdami. Lépe 
hodnocena je ve velkých městech také úroveň obchodů a služeb, zdravotní péče, 
škol, dopravy, kultury a možnost sportovního vyžití. Nespokojeni jsou obyvatelé 
velkých měst s čistotou ulic, životním prostředím obecně a bezpečností. 
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Lidé žijící na vesnici hodnotí lépe než ostatní čistotu ulic společně s životním 
prostředím a bezpečností. Nespokojeni jsou především se mzdami, s úrovní 
obchodů a služeb a s úrovní zdravotní péče.  Častěji vyjadřují nespokojenost také 
s dopravou, s možností kulturního vyžití, možnostmi sportování a zaváděním 
plynu, elektřiny, vody. 

V tabulce 1 je zaznamenán vývoj spokojenosti s hodnocenými oblastmi životních 
podmínek v místě bydliště od roku 2004. 

 

Tabulka 1: Vývoj hodnocení životních podmínek v místě bydliště (v %) 

 
2004 

+/- 

2005 

+/- 

2006 

+/- 

2007 

+/- 

2008 

+/- 

2009 

+/- 

2010 

+/- 

2011 

+/- 

svoz domovního odpadu 84/15 87/12 82/17 86/14 87/13 88/12 86/13 90/10 

zavedení plynu, elektřiny, 
vody a kanalizace 

88/10 90/9 90/9 91/8 92/7 92/7 90/9 89/10 

blízkost zeleně - - - - - - - 83/17 

dostupnost kontejnerů na 
tříděný odpad 

- - - - - - - 81/17 

sousedské vztahy - - - - - 77/18 76/22 77/22 

úroveň obchodů a služeb 69/31 71/28 74/25 73/27 73/27 75/24 70/29 75/25 

životní prostředí 76/23 76/22 68/31 71/27 72/28 71/28 69/30 74/26 

čistota ulic 65/35 63/36 63/37 68/31 72/28 73/27 69/31 74/26 

dostatek možností  k 
odpočinku a k rekreaci 

69/26 68/26 60/34 64/31 64/29 65/30 65/32 73/26 

dostatek možností ke sportu 62/26 61/25 59/28 59/25 64/23 64/24 65/32 69/25 

úroveň škol 53/27 60/20 68/15 66/14 63/17 66/18 65/20 66/22 

vyhovující doprava 56/41 58/39 57/40 58/39 53/45 58/39 62/36 63/36 

bezpečnost 55/43 54/44 52/47 59/39 58/40 58/40 60/38 63/36 

úroveň zdravotní péče 56/41 62/34 68/29 64/33 62/36 66/32 62/36 61/36 

možnosti kulturního vyžití 56/38 57/37 54/40 54/40 55/38 58/38 58/39 60/37 

možnost stravování za 
přiměřené ceny 

45/45 47/44 46/45 49/40 45/45 49/43 52/40 57/39 

údržba obecních domů a bytů 31/44 35/39 33/40 34/40 35/38 42/35 37/40 47/34 

výstavba nových bytů 20/64 26/58 26/59 31/54 32/54 34/51 37/47 42/47 

stav komunikací 35/64 38/61 29/70 45/54 42/58 41/59 34/65 36/64 

pracovní příležitosti 16/73 17/70 19/71 25/63 31/56 22/69 15/75 20/72 

úroveň mezd v lokalitě 7/69 11/71 15/70 13/70 15/67 17/67 13/73 17/69 

 

Trend zvyšující se spokojenosti byl zaznamenán v případě výstavby nových bytů 
a možnosti stravování za přiměřené ceny. U některých položek, např. u 
pracovních příležitostí a úrovně mezd, spokojenost v předešlých letech stoupala, 
avšak během posledních jednoho až dvou let došlo opět k poklesu. V aktuálním 
výzkumu bylo u obou zmíněných položek zaznamenáno opětovné zlepšení 
hodnocení. 


